
На  основу  тачке  III Решења  о  образовању  Комисије  за  испитивање 
спровођења  Oдлуке  о  подизању  Споменика  ненасиљу  („Службени  лист  Града 
Ниша“, број 3/2025 и број 13/2025),  чланa  2. и 72.  Пословника о раду Градског 
већа  Града  Ниша  („ Службени  лист  Града  Ниша“,  број  1/13,  95/2016,  98/2016, 
124/2016, 144/2016, 117/20 и 3/25),

Градско веће Града Ниша, на седници од 17.10.2025. године, доноси

ЗАКЉУЧАК 

I Прихвата  се Извештај  Комисије  за  испитивање  спровођења  Oдлуке  о 
подизању  Споменика  ненасиљу са  Препоруком  Комисије,  који  је  доставила 
Градска управа за социјалну и породичну заштиту, образовање, културу и спорт 
дописом број 127-1/2025-07 од 28.04.2025. године. 

II Закључак доставити: Градоначелнику, Ивану Грмуши, члану Градског већа 
Града Ниша, Лидији Стефановић Николић, главном урбанисти Града Ниша, аутору 
Александри  Цветановић,  дипл.  инж.  арх. и  Миљани  Тодоровић,  дипл.инж.арх., 
Градској управи за социјалну и породичну заштиту, образовање, културу и спорт, 
Градскoj управи за планирање и изградњу, Градској управи за економски развој и 
инвестиције, Градској  управи за финансије и локалне јавне приходе,  Заводу за 
урбанизам и архиви Градског већа Града Ниша. 

Број: 1438-4/2025-03
У Нишу, 17.10.2025. године 

                
       
                                                 ГРАДСКО ВЕЋЕ ГРАДА НИША

  
                                ПРЕДСЕДАВАЈУЋИ
                   ЗАМЕНИК ГРАДОНАЧЕЛНИКА

                       Лука Гашевић



 



О б р а з л о ж е њ е

 Градско  веће Града Ниша донело је  Решење о  образовању Комисије  за 
испитивање спровођења Oдлуке о подизању Споменика ненасиљу. Тачком III овог 
Решења,  Комисија  је  дужна  да  утврди  све  чињенице  и  околности  у  вези  са 
подизањем  Споменика  ненасиљу,  а  нарочито  да  ли  је  у  поступку  подизања 
споменика  поступано у  складу са  одредбама Закона о  планирању и  изградњи, 
одредбама Одлуке  о  подизању и  одржавању споменика  и  спомен обележја  на 
територији Града Ниша („Службени лист Града Ниша“, број 44/2015 и 35/2021) и 
Одлуке  о  подизању  Споменика  ненасиљу  („Службени  лист  Града  Ниша“,  број 
64/2022),  пројектном  документацијом  за  подизање  Споменика,  као  и  другим 
прописима и актима којима је уређена ова област. Такође, Комисија је дужна да о 
свом раду поднесе писани Извештај Градском већу Града Ниша и уколико утврди 
одређене недостатке у поступку подизања споменика, исте је дужна да наведе у 
Извештају са предлогом мера за њихово отклањање.

Комисија је радила у саставу: доц. др Славиша Кондић, председник, Друштво 
архитеката Ниша,  проф.  др Александар Милојковић, Грађевинско-архитектонски 
факултет Универзитета у Нишу и Лидија Стефановић Николић, Главни урбаниста 
Града Ниша.

Увидом  у  документацију  Комисија  за  испитивање  спровођења  Oдлуке  о 
подизању Споменика ненасиљу констатовала је,  да је у процедуралном смислу 
пројекат  Споменика  ненасиљу спроведен  у  складу  са  Законом  о  планирању  и 
изградњи и другим подзаконским актима, али да идејни пројекат није адекватан 
ниво разраде техничке документације и да је била неопходна и израда статичког 
прорачуна  конструкције  у  фази  израде  идејног  пројекта,  како  би  се  расписала 
адекватна јавна набавка. На овај начин визуелна вредност споменика у великој 
мери није задржала уметнички израз и поруку конкурсног решења. Градско веће 
прихвата Препоруку Комисије да се Споменик нанасиљу уклони и да се реализује 
нови, уз евентуално поновно коришћење дела уграђеног материјала, а у складу са 
новом техничком документацијом која би била заснована на усвојеном конкурсном 
решењу, али разрађена на одговарајући начин.

На основу наведеног, доноси се закључак.

  










